

周口市应急管理局召开党委(扩大)会议

学习习近平总书记重要论述 部署重点工作

本报讯(记者王凯)6月7日,周口市应急管理局召开党委(扩大)会议,集中学习习近平总书记关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要论述,开展集中廉政谈话,安排部署重点工作。该局党委书记、局长谢超主持会议。

会议学习了习近平总书记关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要论述,传达了《周口市应急管理局关于整治群众身边不正之风和腐败问题的方案》。

会议指出,党的“第一议题”是坚决做到“两个维护”,维护核心、维护

党中央权威和集中统一领导的具体实践。这是党的政治建设的首要任务和根本要求,进一步严格落实“第一议题”制度,对于加强党的领导、维护党的团结统一、确保党的事业兴旺发达具有重大意义。开展“第一议题”学习是常态化要求,不是形式,决不能被动应付,不仅要组织好、开展好,并且要注重效果。局党委委员、领导班子成员要形成自觉,原原本本学、逐条逐句学、带着问题学、深入实际学,带头撰写学习体会,积极研讨发言,真正把自己摆进去、把工作摆进去、把问题摆进去,结合工作实际,研究

推动工作的具体措施,以高质量的“第一议题”学习推动各项工作的落实。

关于在全市应急管理局系统开展整治群众身边不正之风和腐败问题,会议强调,全局党员干部职工要统一思想,提高政治站位,充分认识开展好集中整治安全生产领域涉及群众身边不正之风和腐败问题工作的重要性和紧迫性,进一步强化工作责任和具体措施,全面安排集中整治工作。要提高政治站位,全面搜集问题线索,把集中整治群众身边不正之风和腐败问题作为一项重要的政治任

务,聚焦7项工作重点,与全局开展的整治形式主义、官僚主义工作结合起来,统筹推进重点工作有效落实。将集中整治贯穿于安全生产治本攻坚三年行动、防汛备汛、应急能力提升等,突出工作重点,坚持问题导向,全领域、全链条提高问题线索获取能力,确保问题查准查实、安全风险可控。要建立集中整治群众身边不正之风和腐败问题线索台账,集中整治工作情况统计表、集中整治问题清单,进行台账化管理,每周向工作专班报送,确保集中整治不走形式。

会议还研究了其他事项。

沈丘县

开展安全生产大排查大整治行动

本报讯(记者王凯 通讯员白鸿帆 中吴沅)6月14日,沈丘县安委会组织商务、教体、应急管理、市场监管等部门,成立3个夜查组,对学校、酒店、网吧等人员密集场所开展夜查行动。该县各乡镇(街道)同步开展为期一周的安全生产大排查大整治行动。

该县各级各部门迅速行动,要求工作人员深刻汲取事故教训,增强风险意识和责任意识,以“时时放心不下”的责任感,落实落细安全生产各项措施。结合安全生产治本攻坚三年行动和夏季安全生产工作特点,落实隐患排查治理机制,迅速开展消防领域隐患排查,紧盯重点领域重点场所,大力开展“九小”场所和沿街门店违规住人大排查大整治行动,坚决防止

“小火亡人”“小火巨灾”事故发生。督促生产经营单位严格落实安全生产主体责任,积极开展警示教育,对照各类型事故暴露出的问题,认真剖析,以案促改、以案促防,切实提升应急处置能力。

活动开展以来,该县各级各部门密切配合、重拳出击,对全县人员密集场所进行全方位隐患排查大整治。截至目前,该县排查生产经营单位303家,发现安全隐患397个,整改285个。

下一步,沈丘县安委会将积极联合相关部门,保持监督检查高压态势,在夜查行动结束后,对所有问题整改情况进行“回头看”,确保问题整改落实到位,确保全县安全形势稳定。

项城市

『安全宣传咨询日』活动丰富多彩

本报讯(记者王凯 通讯员刘永平)为大力弘扬安全发展理念,增强群众安全意识,6月16日,项城市组织开展“安全宣传咨询日”活动,向群众宣传安全生产法律法规和各类安全常识,提高群众的安全素养,切实筑牢安全防线。项城市安委会各成员单位、各界群众代表500余人参加活动。

在活动现场,工作人员通过设立安全宣传咨询台、摆放安全知识展板、发放安全知识手册、开展现场咨询等形式,向群众讲解生命通道标识的含义及保持畅通的必要性和法律责任,普及安全生产、应急避险与自救、消防安全、森林防火、交通安全、燃气安全、应急处置等知识,与群众面对面、零距离,营造了“全员崇尚安全、人人关爱生命”的浓厚氛围。

群众通过参与此次活动,掌握了与生活息息相关的安全生产知识,增强了安全意识,进一步提升了防灾减灾救灾能力。

太康县

安全宣传“不打烊” 筑牢安全“防护墙”

本报讯(记者王凯 通讯员李巍 文/图)为进一步提高群众对安全生产的认识,增强安全意识,营造安全发展社会氛围,6月16日,太康县安委会40多家成员单位在人民广场开展“安全宣传咨询日”活动。

在活动现场,工作人员模拟了燃气泄漏救援场景,演示了心肺复苏术的操作步骤。通过主题展览、现场演练、互动体验等多种形式,群众亲身体验应急避险全过程,进一步提高了对安全生产的认识。“通过参加此次活动,我收获满满。我将把学到的安全知识和技能,运用到日常工作生活中,确保生产生活安全。”市民张乐乐说。

“开展此次活动是‘安全生产月’活动的重要内容之一。下一步,我们将围绕‘人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道’主题,创新宣传手段、拓宽宣传渠道,以群众喜闻乐见的方式,持续开展接地气、人人心的活动,将应急安全知识与沉浸式安全体验相结合,提高群众的安



活动现场。

全素质和应急避险能力,筑牢安全‘防护墙’。”太康县应急管理局党委委员、副局长李月华说。

扶沟县

营造“人人讲安全、个个会应急”浓厚氛围

本报讯(记者王凯 通讯员范伟彦 杜占勇)6月16日,扶沟县聚焦“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”这一主题,组织工作人员积极开展“安全宣传咨询日”活动。

活动中,工作人员聚焦安全生产,从多个角度向群众讲解安全生产法律法规、消防安全、应急救援等

知识,引导群众增强安全意识,提高自我防护能力,营造了“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。

据统计,此次活动有280余名工作人员参与其中,悬挂横幅80余条,摆放宣传展板120余块,发放安全知识宣传册、防灾减灾救灾知识手册、宣教礼品袋等4万余册(个),接受群众咨询320余人次。该县16个乡镇

(街道)和规模以上企业同步开展了相关宣传活动。

下一步,扶沟县将持续开展“安全生产月”、安全宣传应急科普“五个一”、“履行安全责任我带头”、安全宣传“五进”等活动,积极营造全社会关注安全生产、参与安全生产良好氛围,为扶沟县高质量发展贡献力量。

淮阳区

开展宣传活动 引导群众做安全明白人

本报讯(记者王凯 通讯员全晨曦)6月14日,淮阳区安委会34家成员单位在苏子读书园开展“安全宣传咨询日”活动,集中宣传安全生产知识。

在活动现场,工作人员围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题,通过设置咨询台、悬挂横幅、发放宣传手册、演示海姆立克急救法、开展健康义诊等形式,向

群众全方位、多角度宣传安全生产、防灾减灾救灾常识及相关法律法规;围绕群众日常生产和生活安全注意事项、紧急情况处置措施等,进行现场答疑,引导群众做安全明白人,切实保护自身生命财产安全。

据介绍,此次活动设立宣传咨询台34个,摆放宣传展板198块,发放各类宣传手册6800余册,解答群众咨询600余人次,发放围裙、扇

子等物品2000余个,向群众广泛宣传安全常识,营造“人人讲安全、个个会应急”浓厚氛围。

下一步,淮阳区将持续开展安全科普工作,不断增强群众安全防范意识。持续加强对重点领域的安全排查,深入开展安全生产治本攻坚三年行动,增强红线意识,压紧压实安全责任,助力淮阳区安全生产形势稳定向好。

川汇区

唱响“安全生产月”宣传教育主旋律

本报讯(记者王凯 通讯员夏路歌)6月18日,川汇区在文化艺术中心开展“安全宣传咨询日”活动,唱响“安全生产月”宣传教育主旋律。

川汇区安委会各成员单位工作人员通过展示应急装备、摆放宣传展板、发放安全生产宣传材料、接受群

众咨询、播放安全专题片等方式,大力宣传安全生产方针政策、法律法规,向过往群众普及安全知识,演示应急逃生、自救互救技能,有效增强了群众的安全意识、提高了避险能力。

下一步,川汇区将以“安全生产月”为契机,以月促年,以点带

面,充分发挥安全生产宣传教育在预防本、社会共治、提高市民安全素质等方面的积极作用。开展丰富多彩的活动,进一步增强群众的安全意识,提高群众遇到突发事件的应对处置能力,形成社会应急文化,构建共建共治共享的应急管理新格局。

商水县

扎实开展“安全宣传咨询日”活动

本报讯(记者王凯 通讯员杨周强)今年6月是第23个全国“安全生产月”,6月16日是全国“安全宣传咨询日”。当日,商水县安委会组织4个办事处和各成员单位,开

展“安全宣传咨询日”活动。

活动中,工作人员向过往群众讲解安全生产常识、普及应急救援知识,提醒群众在道路交通、用火用电等方面注意安全,细心解答过

往群众关心的安全问题。

此次活动,工作人员发放各类宣传图书3000余本,发放小册子、宣传单8000余册(张),悬挂横幅125条,张贴挂图200余张。

紧绷精准执法“责任弦” 当好安全生产“守夜人”

本报讯(记者王凯 通讯员孙彬)为进一步做好安全生产和火灾隐患排查大排查大整治工作,加大夏季夜间安全监管力度,6月13日,鹿邑县应急管理局联合县消防救援大队,开展夜查行动,检查企业安全生产和消防安全等情况。

检查组深入制衣厂等消防安全重点企业的厂房仓库,采取实地查看、现场询问等方式,详细了解企业高温天气安全生产工作安排部署及安全防范措施落实情况。

检查组要求,各企业要高度重视高温天气安全生产工作,精准研判各类风险隐患,严格落实“九险九防”措施,加强从业人员安全培训,严格执行安全操作规程,严把动火作业、检维修作业审批关,坚决杜绝“三违”行为,确保企业安全运行。

下一步,鹿邑县应急管理局将不定期组织开展夜间突击检查,保持高压态势,严厉打击违法违规行为,紧绷精准执法“责任弦”,当好安全生产“守夜人”。

交通安全进驾校 严把安全第一关



交警向驾校学员讲解安全知识。

本报讯(记者王凯 通讯员李巍 高波 文/图)为进一步增强驾校学员的道路交通安全意识,从源头上预防和减少道路交通事故发生,打造安全、有序、畅通的道路交通环境,6月13日,太康县公安局交警大队民警深入辖区驾校,开展交通安全普法宣传活动。

活动中,民警通过发放宣传彩页、面对面讲解等方式,向驾校教练、学员讲解交通安全常识和各类交通违法行为的危害及后果,结合辖区道路实际和群众出行特点,将拒绝酒驾等宣传内容融入学员的学习生活。

“通过普法宣传活动,我明白了酒后驾车、超速行驶、疲劳驾驶的严重性。以后,我将增强自我保护意识,遵守交通规则。”学员周子墨说。

民警提醒驾校学员,要杜绝走过场的心态,在学好驾驶技巧的同时,认真学习道路交通安全法律法规及驾驶各类机动车辆的注意事项,做遵纪守法、文明出行的践行者和宣传员。

“接下来,我们将进一步宣传道路交通安全知识,让每一位学员都认识到安全出行、文明驾驶的重要性,打造安全、畅通、文明、和谐的道路交通环境。”太康县公安局交警大队民警张铁功说。

增强红线意识 落实安全责任

本报讯(记者王凯)连日来,周口口腔医院以开展“安全生产月”活动为契机,在做好日常安全生产和消防安全管理工作的基础上,进一步增强医务人员安全防范意识,确保生命通道畅通无阻,着力营造“人人讲安全、个个会应急”浓厚氛围。

作为人员相对密集场所,周口口腔医院把安全生产放在心上、抓在日常,和医疗安全工作同部署、同落实、同检查、同考核,坚持底线思维,增强红线意识,建立立健全各项管理制度和长效机制,实行网格

化管理,坚持全天候值班巡查。同时,加强对医务人员的安全培训和警示教育,以案示警、以案施教,提高医务人员的应急处突能力,建立安全隐患台账,切实做到安全隐患动态清零,确保医院安全稳定运行。

“安全生产月”活动开展以来,该院围绕活动主题,组织专家为医务人员上安全生产专题课,组织志愿者在候诊区向患者及家属普及安全知识,利用电子屏和各楼层电视播放安全生产专题教育片,持续提升医院安全水平。

西华县

组建宣教队伍 深入基层话安全

本报讯(记者王凯)自2024年“安全生产月”活动启动以来,西华县狠抓“安全生产月”活动和治本攻坚三年行动各项工作,组建5支宣教队伍,深入开展安全宣传进社区、进企业、进农村、进校园、进家庭“五进”活动。

宣教队员深入企业,向企业职工发放安全知识手册,指导企业在生产现场显著位置设置安全宣传栏,张贴安全标语、风险警示公告、安全操作提示、逃生避险路线图等,引导企业职工掌握应急安全常识,增强安全防护意识,提升安全技能。同时,他们深入农村,悬挂

横幅,设立咨询台,对村民提出的问题进行现场解答,取得了良好效果。

截至目前,宣教队员开展安全宣传“五进”活动15场,悬挂横幅600余条,发放宣传资料3000余份。

下一步,该县将按照省市相关要求,推出“安全生产月”网络知识答题活动和“避险逃生训练营”短视频展播活动,动员社会各界人士积极参与,通过有奖竞答的方式,切实增强群众安全生产意识,营造积极学习安全生产知识的良好氛围。

第182期

提升应急能力 筑牢人民防线

策划:张群峰 朱和平 执行:郭元元 张磊 审校:王凯

市应急管理局 微信公众号